

Επανυπολογισμό των συντάξεων ναυτεργατών που ελήφθησαν με το νόμο Κατρούγκαλου ζητά η ΠΕΣ-NAT

2024/12/12 08:44 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Συνάντηση με τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Εργασίας ζητούν οι συνταξιούχοι ναυτεργάτες, με κύριο αίτημα την εξέταση του επανυπολογισμού των συντάξεων των ναυτεργατών πρώην NAT που συνταξιοδοτήθηκαν πριν τις 12/05/2016 (νόμος Κατρούγκαλου).

Το υπόμνημα της ΠΕΣ-NAT

Προς: Γενικό Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης Υπουργείου Εργασίας Κ. Τσαγκαρόπουλο

Κ. Γενικέ,

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-NAT (Πανελλήνια Εν. Συνταξιούχων NAT) σας ζητά να δεχτείτε τετραμελή (4) αντιπροσωπεία της ένωσης μας σε ημέρα και ώρα που εσείς θα καθορίσετε μετά τις 20/11/2024, προκειμένου να σας εκθέσουμε μια σειρά ζητήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους ναυτεργάτες με κύριο το ζήτημα του επανυπολογισμού των συντάξεων των ναυτεργατών πρώην NAT που συνταξιοδοτήθηκαν πριν τις 12/05/2016 (νόμος Κατρούγκαλου).

Σας επισυνάπτουμε σχετικό υπόμνημα με αριθμό πρωτοκόλλου Νο 83 και περιμένουμε το καθορισμό ημερομηνίας συνάντησης.

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση της αδικίας που υφίσταται στον επανυπολογισμό συντάξεων του πρώην NAT, πού αφορά όσους ελάμβαναν σύνταξη προ του νόμου Κατρούγκαλου, πριν από τις 12.05.2016.

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-NAT εφαρμόζοντας τις αποφάσεις των ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ του σωματείου, απαιτεί άμεσα λύσεις στα οξυμένα προβλήματα, πού τσακίζουν την ζωή των συνταξιούχων ναυτεργατών για πολλά χρόνια.

Μαζί με τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις διεκδικούμε ζωή με αξιοπρεπή διαβίωση, με επαρκείς συντάξεις, κοινωνική προστασία, κοινωνικά

δικαιώματα, δημόσια δωρεάν υγεία, δωρεάν φάρμακα, δημόσια κοινωνική ασφάλιση. Απαιτούμε να μας επιστραφούν όλα εκείνα που μας έχουν αφαιρεθεί από όλες τις κυβερνήσεις για να εξοφλούνται τα δανεικά και αγύριστα των τραπεζών, των επιχειρηματικών ομίλων, των εφοπλιστών.

Ειδικά οι ναυτεργάτες βιώνουν την πιο στυγνή εκμετάλλευση αφού αναγκάζονται να ζουν και να δουλεύουν κάτω από αντίξοες συνθήκες, εκτεθειμένοι σε πολλαπλούς κινδύνους και επαγγελματικές ασθένειες 365 ημέρες τον χρόνο, 24 ώρες το 24ωρο για να αυξάνουν οι εφοπλιστές τα κέρδη τους από την υπεραξία την κλεμμένη δουλειά των ναυτεργατών.

Ο αυξημένος βαθμός εκμετάλλευσης των ναυτεργατών δεν αναγνωρίζεται και κατά συνέπεια δεν ανταμείβεται από καμιά κυβέρνηση, ούτε στους εν ενεργεία ναυτεργάτες και πολύ περισσότερο στους απόμαχους της θάλασσας τους συνταξιούχους, οι οποίοι ειδικά τα τελευταία χρόνια έχουν υποστεί ληστεία από τις αλλεπάλληλες περικοπές των συντάξεων.

Επομένως δεν νομιμοποιείται καμιά κυβέρνηση και κανείς υπουργός να κουνούν το δάχτυλο στους συνταξιούχους ναυτεργάτες και να λένε ότι είμαστε ωφελημένοι σε σχέση με τους άλλους εργαζόμενους, επειδή υπολογίζεται η συνθετική υπηρεσία σαν πραγματικός χρόνος ασφάλισης, το τυράκι δηλαδή για να μην δούμε τη φάκα που είναι τα χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου, που δίνουν εξευτελιστικές χαμηλές ανταποδοτικές συντάξεις.

Η συντριπτική πλειοψηφία των ναυτεργατών είναι πολύ δύσκολο έως αδύνατον να πιάσουν 40 χρόνια ασφάλισης για να πάρουν την πλήρη ανταποδοτική σύνταξη. Για να καταφέρουν κάτι τέτοιο θα πρέπει να μην ξεμπαρκάρουν ποτέ, μια που θα μπουκ και μια που θα βγουν από το πλοίο σακατεμένοι από τις επαγγελματικές ασθένειες. Ακόμη και όσοι ελάχιστοι καταφέρουν και πιάσουν τα 40 χρόνια ασφάλισης τους περιμένει πρόσθετη φορολογία με τους νόμους 3986/2011 και 4002/2011.

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-NAT και οι χιλιάδες συνταξιούχοι ναυτεργάτες χωρίς να κάνουμε ούτε βήμα πίσω από τις δίκαιες διεκδικήσεις μας για αξιοπρεπείς συντάξεις που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και κατά συνέπεια κατάργηση όλων των άδικων αντί ασφαλιστικών νόμων, απαιτούν άμεσα ως ελάχιστη αναγνώριση να αποκατασταθεί η αδικία που υφίσταται **στον επαναυπολογισμό των συντάξεων των συνταξιούχων του πρώην NAT, που αφορά τους προ του νόμου Κατρούγκαλου, ήτοι όσους ελάμβαναν σύνταξη πριν από τις 12.05.2016.**

Κυριολεκτικά συντελέσατε στη συνειδητή σφαγή των συντάξεων των ναυτεργατών διότι με την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου και επειδή ο συνταξιοδοτικός μισθός υπολογίζεται από τον μέσο όρο των μηνιαίων αποδοχών πάνω στις οποίες καταβλήθηκαν εισφορές υπέρ της κύριας ασφάλισης από 01/01/2002 έως την ημέρα

της αίτησης συνταξιοδότησης, **θα έπρεπε να υπολογιστούν η άδεια όπως και τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, επί των οποίων ο ναυτικός υποβάλλεται σε κρατήσεις υπέρ NAT**, όπως ακριβώς γίνεται και με τους νέους συνταξιούχους που βγαίνουν στην σύνταξη μετά τις 12/05/16.

Αντί αυτού το υπουργείο Εργασίας πήρε τον παλιό συνταξιοδοτικό μισθό (του νόμου 792/78) τον πολλαπλασίασε με τα χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου και καταδίκασε τους συνταξιούχους ναυτεργάτες του πρώην NAT σε μόνιμη φτώχεια.

Είναι απαράδεκτη αυτή η «ειδική» μεταχείριση στους απόμαχους της θάλασσας από το υπουργείο Εργασίας.

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-NAT και οι χιλιάδες συνταξιούχοι ναυτεργάτες του πρώην NAT απαιτούν από την κυβέρνηση να μην κωφεύει και να μην παραποιεί την πραγματικότητα, αλλά να σκύψει στο πρόβλημα και να αποκαταστήσει αυτή την αδικία.